

Михаил Жванецкий

## Выбор

«Мы до сих пор не поняли, отчего сегодня страдаем?  
Отчего жизнь кажется нам холодной и не нашей?  
Почему наши люди ждали и ждут чего-то другого?  
Мне кажется, оттого, что они видят движение с ак-  
циями, биржами, инвесторами и ничего не понимают.  
И это полбеды.

Но главное, они в этом не могут участвовать.

Они не понимают главного, что они попали в эми-  
грацию на своей земле.

Такое случилось с нами.

Те, кто сделал это сознательно, меняют профессию  
как настоящие эмигранты, меняют характер, встают  
в 5 утра, ложатся в 10 вечера, пишат о себе хвалеб-  
ные отзывы, держатся за место, берегут жену от уго-  
на, меняют ежедневно бельё, сдают экзамен на право  
жить здесь, в эмиграции, но возвращаться в прошлое  
не хотят.

Они готовы уехать, но не возвращаться.

Здесь все силы новых обучившихся уходят на борь-  
бу с весьма загадочной администрацией Президента.

Вначале всё наше захватили олигархи.

Теперь всё наше администрация пытается отбить у них для кого-то.

Мы отсталые, ничего этого не знаем и в глаза не видели.

Дети наши другие, а не те, что будут.

Мы – те, что были.

В костюмах, ватниках и выставках 60-х годов.

От нас они уже ничего и не хотят – наши дети, – если мы ничего не понимаем.

Но мне кажется, что и мы не хотим вернуться, ибо дети нас бросят.

Вот и выбор: назад без детей или вперед без родителей.

*Целую  
Ваш оголтелый друг».*

